

# 长沙一个月查醉驾137起拘留14人 下阶段将再下狠招:四县(市)全要查,民警说情了难严查,顶风犯案顶格处罚 一年内两次醉驾将禁驾五年

“顶风酒驾从重顶格处罚,帮忙了难’说情的民警严格追责。”9月16日,长沙召开整治酒后驾车新闻发布会,通报了8月15日至今全市专项整治情况。长沙市公安局副局长何正良表示,下阶段整治,对于顶风醉酒驾车的违法行为将从重顶格处罚。

9月16日,长沙湘江大道营盘路口,民警用酒精测试仪为司机检测酒精含量  
记者 武席同 实习生 鲁晓辰 摄

## 1 30天查获137起酒驾违法行为

自8月15日全市整治酒后驾车专项行动至今,交警部门每天对酒后驾驶违法行为进行严管严治,重点突出了中、晚餐后和夜间11时以后3个时段。交警支队先后出动警力1.5万余人次,开展大规模集中统一行动6次,每两天组织开展一次百人以上的重点路段整治,共查处酒后驾驶违法行为137起,依法扣留违法车辆182台,行政拘留醉酒驾车人员14人。

何正良介绍,自整治活动开展以来,全市酒后驾车交通违法行为明显减少,今年8月15日至9月15日酒后驾驶酿成的交通事故与去年同期相比,事故起数和死亡人数分别下降了27%和33%。

## 2 酒驾违法实施“四快”处理

“参加整治行动的民警上路前一律要求关闭手机,严禁接听电话,对发现的酒后驾车交通违法行为人,一律实施快检、快查、快处、快报的‘四快’处理办法。对违反规定放走涉嫌酒后驾驶人员的责任民警和责任领导一律严格实行责任追究。”何正良强调,在加大严格整治的同时,酒后驾车整治行动一开始,就把坚决杜绝“了难”、说情现象,作为保证严格执法、公正执法的一项重要举措。有效地保证了对饮酒驾车人员发现一起、处罚一起,对醉酒驾车交通违法行为人,发现一起、拘留一起,至今未发生处罚不到位、降格处理的现象。

## 3 下阶段将延伸至四县市

遏制酒后驾驶违法行为,必须依靠全社会的力量。何正良呼吁广大市民,对于酒后驾车交通事故,可通过122事故报警电话进行举报,积极提供线索,配合公安交警部门办理案件。

针对市民们“酒驾整治只是一阵风”的担忧,何正良表示,整治酒后驾车交通违法行为将作为全市交通秩序整治日常工作的主要内容一直坚持下去。

下阶段,整治酒驾行动将延伸至四县市,交警部门将抽调城区警力到四县市开展酒后驾车整治,50余名警力不定期地到四县市开展整治,使整治酒后驾车行动无空白地带。

## 醒酒药骗不了酒精测试仪

整治酒驾·专访

9月16日,就市民关心的一些与酒驾有关的问题,本报记者专访了长沙市公安局副局长何正良。

记:开展酒后驾驶集中整治后,市面上醒酒药热销。解酒药能骗过酒精测试仪吗?

何:目前我们使用的整治酒后驾车执法方式主要是专门配备的酒精测试仪,或抽血检验。不管使用哪种方法都骗不

过酒精测试仪。醒酒药无法改变血液里酒精含量的浓度。

记:目前对酒驾的查处范围主要集中在城区及重点路段,不少司机存在侥幸心理,喝酒以后绕到环线甚至是背街小巷,会逃得掉吗?

何:只要有可能发现酒驾交通违法行为的路段,都是我们设点检查的重点。整治酒后驾车专项行动是全市性的,无论是城区还是四县市,都是整治范围。

## 喝啤酒一杯,扣驾驶证三个月

整治酒驾·现场

时间:9月16日13时  
地点:湘江大道营盘路口

“您好,请你配合我们检查。”顶着炎热的太阳,开福区交警大队12名交警拦住过往车辆依法进行检查。13时9分,一辆湘A1770#的面包车引起了民警注意。面对酒精测试仪器,驾驶员梁君显得有些犹豫。“每

毫升血液酒精含量为48毫克,属酒后驾驶。”“我只喝了一杯啤酒。”梁君一脸无奈,“要扣三个月的驾驶证,那我的工作怎么办。”

此时,一名浑身酒气的男子主动过来要求测试,“差2毫克就是醉酒驾驶了。”面对民警的批评教育,男子说,“车是我开来的,喝了酒不敢回家。还好请了朋友当代驾,他一口酒都没喝。”

## 一年内两次醉驾将禁驾五年

整治酒驾·处罚

在下阶段的整治中,长沙市交警部门将按照《道路交通安全法》的规定,对顶风酒驾者依法从重顶格处罚。具体处罚标准是:饮酒后驾驶机动车的,处暂扣三个月机动车驾驶证,并处五百元罚款,记6分;醉酒驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,处十五日拘留和暂扣六个月机动车驾驶证,并处二千元罚款,记12分。饮酒后驾驶营运机

车的,处暂扣三个月机动车驾驶证,并处五百元罚款,记6分;醉酒驾驶营运机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,处十五日拘留和暂扣六个月机动车驾驶证,并处两千元罚款,记12分。一年内有醉酒驾驶机动车的行为,被处罚两次以上的,吊销机动车驾驶证,五年内不得驾驶营运机动车。

■记者 黄娟 实习生 袁鑫